

# 2021 年建议提案办理工作情况汇报

市发展和改革委员会

(2021 年 7 月 31 日)



2021 年，我委共承办市十四届人大五次会议代表建议和市政协十三届五次会议委员提案 72 件，其中人大建议 15 件，政协提案 57 件；主办件 30 件，协办件 42 件。及时回复率、回复满意率均为 100%。现将办理情况汇报如下：

## 一、承办建议提案的特点

今年我委承办 30 件主办件，涉及内容丰富、紧扣高质发展主题，其中，人大建议 5 件，政协提案 25 件。既有关于大力发展战略性新兴产业、清理僵尸企业盘活土地资源等，着眼群众切身利益和现实需求的“接地气”问题，也有优化营商环境和发展海洋经济，助推连云港高质发展等，事关长远和发展全局的“高大上”问题。产业发展方面建议提案 14 件，占 46.67%；群众生活方面 6 件，占 20%。

## 二、主要做法

我委历来高度重视人大建议和政协提案的办理工作，把办理工作作为提高工作水平的重要手段。主要领导亲自部署和督办，分管领导带头研究，调研分析代表建议和委员提案反映的问题，研究落实办理事项，确保建议提案办理工作优质高效按时完成。为切实提高办理质量，我委注重从完善机制、规范程序入手，明确责任，狠抓落实，务求实效。

一是完善工作机制。我委成立建议提案办理工作领导小组，严格落实主要领导负总责、分管领导负主责、办公室总协

调、业务处室具体办、专人负责抓落实的“五级工作责任制”。制定印发《关于做好 2021 年市人大代表建议和政协委员提案办理工作的通知》(连发改办发〔2020〕151 号)，明确协办件、主办件的办结时间节点、流程以及办理要求，进一步提升办理工作科学化、规范化、制度化水平。严格落实领导领办督办制度，72 件建议提案明确 9 名牵头领导，16 个承办处室，每一个建议提案牵头领导都与承办处室共商答复意见，及时与代表委员沟通联系，准确把握建议提案的内涵，努力增强答复意见的针对性和可操作性，通过领导带头，一件一件办结办妥。开展了建议提案办理工作“回头看”活动，对 2020 年度答复时列为 B 类的建议提案的推进落实情况逐件进行梳理，并将“回头看”结果向代表委员进行反馈，使建议提案办理工作保持延续性，取得实实在在的成效。

二是健全沟通机制。在办理过程中，各承办处室通过电话沟通听取意见建议、邀请代表委员参加座谈会、主动上门走访等形式，积极加强与人大代表政协委员及主、协办部门的联系沟通。办理结束后办公室及时向代表委员寄发答复意见和征询意见表，对因出差出国等原因未能及时反馈意见的代表委员，多次进行联系和沟通，在规定期限内将征询意见表全部收回。通过落实办理前联系、办理中沟通、办理后反馈，建议提案办理工作取得了较为满意的效果，满意率为 100%。

三是强化督查机制。在时间上，督促各处室按序时进度进行办理，杜绝平时拖拉临时突击的现象；在质量上，督促各处室认真对待办理工作，杜绝敷衍应付，对不满意或者基本满意的办理件退回重新办理，对不合行文规范的答复进行认真修改；在落实上，针对答复中的具体措施，跟踪问效，不走过场。在督查上，将办理工作纳入委内目标综合奖考评内容，年底严

格奖惩兑现，极大调动了各处室的主动性和积极性。今年5月中旬前，我委将所有协办意见全部反馈给主办单位，7月中旬前，将所有主办意见全部寄送给代表委员和相关单位，回复率达100%。所有建议提案的办理答复均及时录入建议提案网上办理系统，网上按时回复率达100%。

## 二、与代表、委员联系沟通情况

点对点，上门沟通对接。办理过程中，所有主办件领办领导会同承办处室人员，上门与代表委员沟通，虚心听取意见，共商解决办法。凡是有条件解决的，看看能否做到“锦上添花”；受条件和政策所限暂时难以解决的，要制定计划逐步解决；确实解决不了的，要实事求是向代表委员解释清楚，并实事求是地向代表、委员说明，做到有所“提”就有所“应”。

## 三、建议提案内容被采纳情况

30件主办件中，所提问题均已被采纳。

## 四、建议提案答复意见公开情况

30件主办件中7件不公开，占总数的23.33%，主要涉及园区发展和规划等方面。

我委的建议提案办理工作取得了一定的成绩，但也存在一定不足，如由上级部门审批或许可的事项，推进落实方面还有一定的难度等。在以后的工作中，我们将自觉接受人大代表和政协委员的监督，不断加大工作力度，努力把建议提案办理工作做得更好！